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ی شقائم با توجه به افزایش ظرفیت خم استایرسلح شده با مش الیاف در سلیح دیوار با ملات مدر حالت ت

باشــد و همچنین نیازی به اجرای  قائم نیازی به توزیع بار عمود بر صــفحه در دو راســتا نمی ستایدر را

ست. در این حالت رفتار دیوار به صورت خمش شی نیست یا نبها با ب مجاورت ستون دیوار دروالپســت یا مهار 

ود سط بلوك تحمل می ششار توسط الیاف و فشش تودیوار با فرض اینکه ک شیست. ظرفیت خما رفهطیک 

 صورت محافظه کارانه از رابطه زیر قابل محاسبه است.به 

 توجه شود در این محاسبات مقاومت الیاف پس از انجام آزمون مقاومت قلیایی استاندارد باید در محاسبات

، تسلیح دیوار با ملات مسلح شده با مش به علت رفت و برگشتی بودن بار باد و زلزلههمچنین  .لحاظ شود

 .مش الیاف مورد ا ستفاده باید حتماً به صورت دو جهته با شدو  .در دو سمت دیوار انجام شودباید الیاف 

 

𝑀𝑑 = 20𝜑𝛾𝑓𝑡𝑓 𝑡𝑤 
𝜑 = 0.9 

 
 

 :شود با استفاده از روابط زیر تعیین می M u مقدار تقاضای خمشی وارد بر دیوار در راستای قائم

 

𝑀𝑢 = 0.125𝑊𝑢ℎ2 

 

 Wuبنایی، براساس ترکیب بارهای  )ماکزیمم مقدار بار زلزله یا باد(های خارج از صفحه وارد بر دیواربار

 .باشـد ارتفاع آزاد دیوار می h ومشخص 

 بین نوارهای مش بدست می آید.حداقل فاصله  راری رابطه زیربرقبا 

𝑀𝑢 < 𝑀𝑑 
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 صورت می گیرد. 2800وارد بر دیوار بر اساس روابط فصل چهارم استاندارد نیروی افقی زلزله محاسبه 

 
0.3𝐴(1 + 𝑆)𝐼𝑝𝑊𝑝 ≤ 𝑉𝑝𝑢 ≤ 1.6𝐴(1 + 𝑆) 𝐼𝑝𝑊𝑝 

 

 
 

ر دبه صورت مکش یا فشار در حالت استاتیکی  که  مقررات ملیبر اساس مبحث ششم باد  نیرویمحاسبه 

 جهت عمود بر سطح عمل می کند.
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𝑊𝑤𝑖𝑛𝑑 = 𝐼𝑤𝑞𝐶𝑒𝐶𝑡𝐶𝑑(𝐶𝑝𝐶𝑔 + 𝐶𝑝𝑖𝐶𝑔𝑖) 
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 نیروی باد از رابطه زیر بدست می آید. ،گرفتن ساختمان در داخل شهر در نظربا 

 

𝑊𝑤𝑖𝑛𝑑 = 𝐼𝑤𝑞 × 0.7(
𝑍

12
)0.3 × 1 × 0.85 × (0.9 × 2.5 + 0.45 × 2) = 

 

𝑊𝑤𝑖𝑛𝑑 = 0.88 𝐼𝑤𝑞𝑍0.3 

 

 .ضرب شود 1.6مقدار محاسبه شده بار باد باید در ضریب  ،یب ترکیب بار باد در مبحث ششمتوجه به ضرابا 
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 مثال
در شهر  مسکونی طبقه 5یک ساختمان  آخر واقع در طبقهدیوار پیرامونی محاسبه و طراحی مطلوبست 

با فرض وزن  3با نوع خاك متر  18متر و ارتفاع ساختمان از تراز پایه برابر  3.1  برابرار ویدبا ارتفاع آزاد قم 

 فرض شده است. 1برابر  𝐼𝑝و 𝐼𝑤، ضرایب کیلوگرم بر مترمربع 210برابر دیوارهای پیرامونی 

 می باشد. کیلونیوتن بر مترمربع 0.47فشار مبنای باد برابر  1-10-6توجه به جدول با 

 که را بر این میگیریم فرض ابتداسانتی متر تهییه کرده است،  25توجه به اینکه کارفرما الیاف با عرض با 

 جانمایی شوند. متر از یکدیگر  1مش الیاف ها با فاصله 

 نیروی زلزله:محاسبه 

 

𝑉𝑝𝑢 =
0.4 × 1 × 0.3 × (1 + 1.75) × 210 × 1

2.5
× (1 + 2 ×

18

18
) = 83

𝑘𝑔

𝑚2
 

 

0.3𝐴(1 + 𝑆)𝐼𝑝𝑊𝑝 ≤ 𝑉𝑝𝑢 ≤ 1.6𝐴(1 + 𝑆) 𝐼𝑝𝑊𝑝 

 

52 ≤ 83
𝑘𝑔

𝑚2
≤ 277 

توجه به نسبت با 
𝑍

𝐻
 به دیوار تغییر می کند.نیروی وارده طبقه بستگی به ارتفاع  

باید مقدار  ،راه پله رافطا( برای دیوارهای 𝐼𝑝)اهمیت جز ضریب  2800ارد دناتسا 3-1-4توجه به بند با 

 در نظر گرفته شود. 1.4

 

 :ادبنیروی محاسبه 

 

𝑊𝑤𝑖𝑛𝑑 = 0.88 𝐼𝑤𝑞𝑍0.3 = 0.88 × 1 × 0.47 × 180.3 = 98
𝑘𝑔

𝑚2
 

 

 



 با استفاده از مش الیاف هارشدهمغیرسازه ای دیوار راحی ط

  6 

 امیر ارمودیان

 ماکزییم مقدار نیرو:تعیین 

 

𝑊𝑢 = max (𝑊زلزله, 1.6𝑊باد) = max (83
𝑘𝑔

𝑚2
, 156

𝑘𝑔

𝑚2
) = 156

𝑘𝑔

𝑚2
 

 

 : نوارها از یکدیگر متری 1فاصله  ا فرضبدر راستای قایم خمشی وارد بر دیوار تقاضای محاسبه 

 

𝑀𝑢 = 0.125𝑊𝑢ℎ2 = 0.125 × 156 × 3.12 × 1 = 187 𝑘𝑔. 𝑚 

 

 م:ظرفیت خمشی دیوار در راستای قایمحاسبه 

 لوگرم(کی 120) نیوتن 1200فرض استفاده از پلاستر سیمانی با مقاومت با 

 .سانتی متر در نظر گرفته شده است 100سانتی متر و فاصله بین نوارها  25نوار عرض 

γ =
عرض نوار

لهاصف بین نوارها
=

25

100
= 0.25 

 

 

𝑀𝑑 = 20𝜑𝛾𝑓𝑡𝑓 𝑡𝑤 = 20 × 0.9 × 0.25 × 120 × 0.2 = 108 𝑘𝑔. 𝑚 
 

 کفایت فاصله نوارها:بررسی 

 

𝑀𝑢 < 𝑀𝑑 → 187 𝑘𝑔. 𝑚 < 108 𝑘𝑔. 𝑚 → 𝑁𝑜𝑡 𝐺𝑜𝑜𝑑 

 

 :(DCR) تقاضا به ظرفیتنسبت 

تقاضا

ظرفیت
=

187

108
= 1.73 
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 بررسی مجدد.و  ،سانتی متر کاهش می دهیم 75را به موجود فاصله بین نوارها  DCRکاهش برای 

 

𝑀𝑢 = 0.125𝑊𝑢ℎ2 = 0.125 × 156 × 3.12 × 0.75 = 140 𝑘𝑔. 𝑚 

 

γ =
25

75
= 0.333 

 

𝑀𝑑 = 20𝜑𝛾𝑓𝑡𝑓 𝑡𝑤 = 20 × 0.9 × 0.333 × 120 × 0.2 = 143 𝑘𝑔. 𝑚 
 

𝐷𝐶𝑅 =
140

143
= 0.97 → Ok 

 

 سانتی متر انتخاب می گردد. 25و عرض نوار سانتی متر  75واصل نوارهای الیاف با ف نتیجهدر 

 


